

# 泰国军方出手 宣布实行军管

尽管陆军司令巴育坚称这“不是政变”，但有分析认为，现在的情况是“政变前奏”

□新华社供本报特稿

泰国军方20日清晨宣布，为恢复和平与秩序，在全国范围内实施军事管制法，当日3时生效。荷枪实弹的士兵走上首都曼谷街头进行警戒，看守电视台等重要设施。

陆军司令巴育·占奥差坚称这“不是政变”，呼吁民众无需恐慌；看守政府称运转正常；支持政府的“红衫军”呼吁示威者保持冷静；反政府示威者取消游行计划，但依旧要求他们认为属于前总理他信·西那瓦势力的看守政府下台。

按照一些分析师的说法，这是“幽灵政变”或“政变前奏”。



5月20日，泰国士兵在曼谷街头进行警戒(新华社发)

## 1 实行军管

巴育当天清晨在军方电视台宣布实行军管时说，军队之所以决定接管公共安全，是因为暴力抗议活动已造成人员伤亡和财产损失，甚至可能损害国家的整体安全。

巴育稍后在电视节目中重申，实行军管并非政变，民众不必恐慌。

他再次要求所有政治团体停止示威集会，坐下来谈判。他警告说，军方将对伤害平民的武装人员采取行动。

根据泰国宪法，军队有权实行军管。泰国军事管制法生效于1914年。

《曼谷邮报》报道称，巴育下令组建由军方管理的“维护和平与秩序指挥中心”，自己担任总指挥，解散先前由政府设立的维稳机构。他要求三军全体人员回到岗位。士兵当天进入首都曼谷多家私营电视台，对媒体报道进行审查。架着机枪的吉普车在曼谷20多个重要据点设卡值守。

巴育表示，军事管制法的实施将在和平与秩序恢复后予以撤销，但他并不确定军管状态将持续多久。

## 2 气氛如常

尽管全副武装的士兵和架着机枪的吉普车出现在曼谷街头，这座有着1000多万人的大都市的日常生活却基本没有受影响。学生上学，商店开门，景点开放，交通如常。

临时政府司法部部长猜格森·尼蒂西里说，虽然公共安全由军队接管，但军管对政府而言不是问题，政府可以“照常”管理国家，军管“没有引发恐慌”。

看守政府总理尼瓦探隆·汶颂拜当天傍晚发表声明，敦促军方“在宪法范围内”行事。

军管令发布后，反政府阵营的

## 3 并不意外

在《曼谷邮报》专栏作家沙立德·马鲁卡他看来，巴育最终决定实行军管并不出人意料。

本月15日，巴育发布一份措辞严厉的声明，谴责当天发生在曼谷的暴力事件，称如果国内动荡局势升级，军方不排除采取“决定性”措施的可能性，将被迫动用武力终止暴力，恢复和平与秩序。过去7个月，这一轮政治危机引发的枪击、爆炸袭击导致将近30人丧生，800多人受伤。

19日，看守政府总理尼瓦探隆在与一些上议院议员会后拒绝辞职，说那违宪。

泰国智库“暹罗情报研究所”主任甘·然荣把军方的行为称为“幽灵政变”。甘·然荣说，军方在宣布实行军管前没有与看守政府协商，“我认为军方会逐渐扩大权力”。

日本京都大学东南亚研究中心

“人民民主改革委员会”临时取消当天的集会计划。支持政府的“红衫军”则继续在曼谷西郊集会。

看守政府总理尼瓦探隆的首席安全事务助理帕拉通·巴达纳塔说，军方试图劝说“红衫军”结束集会。

“红衫军”的领导人之一乍都蓬·蓬攀称，“红衫军”可以接受军方实行军管，但“不会容忍军方发动政变或以其他违宪方式夺权”。不过，他在一场新闻发布会上呼吁示威者保持冷静。

反政府示威者表示，他们的诉求没有改变，看守政府必须下台。

分析师帕温·恰恰瓦蓬汶在接受法新社记者采访时说，他可以肯定，现在的情况是“政变前奏”，“这是在有预谋地制造一种看守政府无力管理国家的局面，为军方行动提供合法性”。

美国国务院发言人珍·普萨基说，美方正密切关注局势发展，相信泰国军方实行军管并非政变，期待泰国军方信守承诺，把实行军管作为防止暴力的“临时性行动”，不损害民主机制。

这意味着，美国眼下不会对泰国军方实行军管做出实质性反应。泰国军方在2006年9月发动政变、推翻他信·西那瓦政府后，美国一度暂停对泰国的军事援助。

军方在泰国政局中扮演着举足轻重的角色。自1932年泰国实行君主立宪制以来，军方发动了11次成功的政变。

初步调查结果显示

## 老挝军机坠毁 或因技术失误

□据新华社万象5月20日电

老挝公安部副部长宋乔·西拉冯20日说，对17日空军飞机在川圹省坠毁事故的初步调查结果显示，事故原因可能是技术失误。

宋乔说，有关部门还在就事故原因展开调查。初步调查结果显示，事故可能由技术失误引发。他说，官方收到的信息显示，飞机在从首都万象起飞时和飞行途中都处于正常状态，但在降落过程中，由于飞行高度过低，飞机起落架曾撞击到树木。

《万象时报》援引军方103医院院长的话报道说，在此次坠机事故中有3名生还者，其中2人伤势严重且仍在该院接受治疗，此前有报道称这2人已经死亡纯属误传。

报道说，3名生还者分别是已故老挝公安部部长的1名警卫、1名医护人员和1名空乘人员。

老挝空军一架安东诺夫74-300型飞机17日早晨在老挝东北部川圹省坠毁，机上载有包括老挝副总理兼国防部部长当斋、公安部部长通班、中宣部部长征和万象市市长苏坎在内的17人。他们原计划前往川圹省参加老挝军队第二师成立55周年庆祝活动。

## 84岁老翁或因涉嫌走私毒品被判死刑

□新华社专电

印度尼西亚巴厘岛机场海关证实，一名84岁老翁因涉嫌走私冰毒在机场被捕，可能因此被判死刑。

法新社19日援引巴厘岛机场海关负责人马德·维查亚的话报道称，84岁老翁阿尔赛因·本·安瓦尔从马来西亚首都吉隆坡起飞，携带装有2.5公斤冰毒的行李箱，在抵达巴厘岛机场后被捕。

维查亚说，在安瓦尔抵达巴厘岛前，他们就得到相关情报，“还有一名嫌疑人乘坐同一航班抵达巴厘岛，但他迅速出关，警方正在缉捕这个人”。

安瓦尔出生在印尼东爪哇省，近30年来一直生活在马来西亚，靠给人洗车为生。

安瓦尔自称对运毒一事并不知情，称有人付给他200林吉特(约合62美元)，让他帮忙带一只行李箱。“他说，他原以为里面都是衣服。”维查亚说。

安瓦尔说，他之所以受人之托运送行李，也是因为自己的老伴不久前患病，急需医药费。

据维查亚估算，安瓦尔所运送的冰毒在黑市可售50亿印尼卢比(约合44万美元)。按照印尼相关法律，安瓦尔可能被判死刑。

安瓦尔不是第一个因贩毒而在巴厘岛被捕的老年人。英国妇女琳赛·桑迪福德在2012年5月从泰国首都曼谷飞抵巴厘岛国际机场时，印尼海关人员从她的手提箱内查获4.79公斤可卡因。她去年被巴厘岛地区法院判处死刑，随后提起上诉。

洛阳晚报 健康资讯 63330677

### 激光治疗顽癣白斑

顽癣、白斑是皮肤科常见的顽固性疾病，众多患者久治不愈反复发作，不是不愿意治而是失去了希望。我院皮肤科巨资独家引进美国308激光专治顽癣、白斑，该技术已经在北京、上海多家知名医院临床应用，取得了顽癣、白斑重大突破。洛阳患者不用有病乱投医了。为了回馈广大患者，我院推出308激光医疗援助3000元活动。13592008703